

# 济南或将成立城市更新局

## 负责棚户区 and 城中村改造的组织实施工作

本报12月23日讯(记者 周国芳) 征地拆迁、棚改旧改一直是老百姓关注的焦点。日前,记者从省编办官网获悉,济南市编办经过论证,结合实际提出济南市城市更新管理机构设置意见。按程序提交市编委会议、市委常委会研究后,济南市编办全面推进相关体制调整工作,拟在济南市住房保障和房产管理局加挂城市更新局牌子,待省批准后,以市编委文件批复。

未来,济南市将建立统一的城市更新管理体制。将市规划局旧城更新相关职责、市城乡建设委员会房屋征收拆迁工作的监督管理等职责划入市住房保障和房产管理局。调整后,全市棚户区改造、城中村改造等职责由市住房保障和房产管理局承担。

此外,还将调整机构设置,充实人员编制。将市城乡建设委员会征收拆迁管理处及人员编制、领导职数划入市

住房保障和房产管理局,为市住房保障和房产管理局增设城市更新推进处,相应增加行政编制和领导职数。

除了市级层面,还将统筹考虑县(市)区城市更新机构设置。与市级城市更新职责和机构调整相衔接,将市内四区建委城市房屋征收拆迁监督管理职责划入区住房保障和房产管理局,区住房保障和房产管理局加挂城市更新局牌子,统一负责本区棚户区和城

中村改造的组织实施等工作。同时,明确历城、长清、高新区和四县(市)城市更新任务由住建部门承担。

据了解,目前在市级层面,正按照市领导在市级不动产登记、城市更新、招商引资管理体制调整工作推进会上要求,协调相关划转工作。县(市)区层面,由县(市)区编委根据市编委通知要求,提出具体调整意见,报市编办备案。

### 环境监管网格化 不留死角和盲区

本报12月23日讯(记者 刘雅菲) 日前,济南市出台《济南市网格化环境监管体系建设实施方案》,明确自明年1月起,济南市将试行市、县(市)区、乡(街)、村(居)四级网格化环境监管体系建设,推动环境监管关口前移、重心下移,改善基层环境监管体系薄弱的现状,实现环境监管区域、内容全覆盖和无缝隙管理。

在网格划分上,市政府将建立一级网格,县(市)区(含济南高新区,下同)建立二级网格,乡镇(街道)建立三级网格,村(居)建立四级网格。网格之间不应有漏洞和重叠,不留死角和盲区。根据监管实际需要,可将多个同级行政区合并为一个子网格。

在领导责任上,市政府主要负责人和分管负责人分别为一级网格领导责任人和直接领导责任人;县(市)区政府主要负责人和分管负责人分别为二级网格领导责任人和直接领导责任人。网格运行管理上,建立巡查、报告、处置、沟通、督察等机制。

实施步骤上,今年12月底前为建设阶段,市及各县(市)区政府制定本级网格划分方案,明年1月1日至6月30日为试行阶段,环境监管网格运转。明年7月1日起为实施阶段,对网格监管体系运行情况开展自查,在责任划定、工作落实、任务完成、建章立制等方面查漏补缺,进一步完善网格化体系,健全环境监管网格化和实名制管理长效机制。

### 第二条高峰通勤网线路209路开通

# 跨站停靠,为上班族节省时间

本报12月23日讯(记者 孟燕) 23日,省城第二条高峰通勤网线路209路开通运行,由唐冶公交枢纽发往全福立交桥南。记者早高峰体验发现,209路采用“大站快车”方式,比普通公交线路速度要快,更适合“上班族”,刚性通勤需求客流占七成左右。

23日早晨7点45分,记者在唐冶公交枢纽坐上209路高峰通勤线路,由于是开通首日,不少市民并不知道该线路,车上乘客不多。“刚开通了这趟公交,我们特意来坐坐,去七里堡买菜,直接坐到鑫达小区就行,不用多走路了。”乘客王女士和老伴家住唐官小区,平时坐K163路去七里堡,下车还需要走一段路。

209路行驶至经十路邢村立交桥、田庄东、临港南区等站点,客流量增大,而且多以“上班族”为主,不少人手里还提着早餐。记者粗略数了一下,除了老年人外出锻炼买菜等客流,大约七成都是刚性通勤需求客流。

与经十路上其他普通公交线路相比,209路为跨站停靠,速度更快。同时,其他线路满载率较高,高峰时段均已比较拥挤,209路由于刚开通,满载率不高。“209路开跑后,公交线路选择更多了,早高峰能



唐冶开往全福立交桥的209路高峰通勤线路23日开通。 本报记者 孟燕 摄

缓解公交压力,而且不是站站都停,能节省不少时间,这对赶时间的上班族来说挺好的。”乘客苏先生表示。

记者注意到,大部分乘客在齐鲁软件园东一站下车。209路继续沿工业南路运行,但是到了二环东路遭遇了较长时间的堵车,影响了运行速度。

“堵车确实会降低高峰通勤线路的运行效率。209路这条线主要是加强唐冶片区、高新

开发区和洪家楼片区等区域间以及与邢村立交桥、全福立交桥等客流节点的连接,疏解东部客流。”济南市公交三分公司副经理宋琰强调,209路全程75分钟,线路走向是根据手机大数据调研确定的,仅在高峰期发车,唐冶公交枢纽线路发车时为6:50-8:10,16:20-18:00;全福立交桥南线路发车时间为6:50-8:10,16:20-18:00;周六、周日及节假日停运。

记者了解到,像北京、上海等大城市为了缓解堵车,都已开通数十条高峰通勤快线。今年9月22日,由济南大学发往祝甸的省城首条公交高峰通勤网线路205路开通,满足中、长距离通勤出行需求,缩短出行时间。除了205路,209路,济南也在规划其他高峰通勤线路。另外,根据计划,由龙奥公交枢纽开往鲍山花园北区的新公交线路也将于近期开通。



23日,济南雾霾弥漫,AQI数值一度爆表,城市一片白茫茫。 本报记者 周青先 摄

# 知蜂堂 年终钜惠火爆进行

## 蜂胶,现在购买最划算!



16年知蜂堂年终感恩钜惠,蜂胶(180粒/瓶)最大优惠平均算下来才180元左右。本次活动为春节前最后一次大型优惠活动,会员购买7瓶以上(赠送除外),再送新年礼包,机会不容错过!

**优惠第一重:多买多赠,倾情回馈。**

◇买蜂胶(或王浆),赠蜂胶(或王浆)。

买7赠2,买12赠4,买20赠8(加送茶素宝1瓶)。

◇买蜂胶,王浆,赠茶素宝。

买7赠2,买12赠5,买20赠10(加送茶素宝1瓶)。

◇买蜂胶,王浆,赠植物本草。

买7赠3,买12赠6,买20赠12(加送茶素宝1瓶)。

◇买蜂胶、茶素宝、叶黄素蓝莓等买3赠1。

**惊喜又一重:产品兑换券,惠上加惠。**

知蜂堂16周年“产品兑换券”有效期至2015年12月31日,过期作废,凭“产品兑换券”参加活动,在购买优惠基础上,另可兑换100-500元的知蜂堂产品。

消费金额(元)	满2000	满3000	满4000	满5000	满6000
兑换产品价值	100元	200元	300元	400元	500元

活动时间:12月21-29日

预售电话:0531-86990622

知蜂堂蜂胶,每瓶180粒;经批准具有“调节血糖、免疫调节、调节血脂”三大功效。



广告文号:京食健广审(文)第201506093号

## 选蜂胶 认准“北京知蜂堂”

2015年11月16日,25名济南消费者代表走进北京知蜂堂工厂,零距离见证蜂胶生产的每一个环节,仅2010年后,济南就有7次,200多名消费者代表参观了知蜂堂工厂,眼见为实,消费者会更放心,更踏实!

▶优质蜂胶原料储备,稳定市场供应。

蜂胶稀少,一个5.6万只的蜂群一年只能采集100克左右的蜂胶原料;而且每年只能集中采集一到两次,所以只有大量储存才能保证生产供应。

▶自主研发超声波提纯技术,获国家专利。

国家专利超声波蜂胶提纯技术(专利号:ZL2006 1 0078650.3),有效成分提取更完全,有害重金属大大降低,提取后的蜂胶残渣中仅含总黄酮≤0.05%,重金属含量≤0.01ppm,确保了蜂胶的效果和长期服用的安全性。

▶GMP达标,严格的生产检验程序,更放心。

通过ISO9001国际质量管理体系和HACCP食品安全管理体系双项认证;通过国家GMP认证;10万级空气净化生产环境,24项严格的生产工序,30项苛刻检验;16年几百次抽查,知蜂堂没有一粒蜂胶不合格。



请到济南以下指定专卖店购买,谨防假冒。

- 大观园专卖店:经四纬二北100米路西; ●东大街专卖店:东关派出所东50米路南;
- 堤口路专卖店:堤口路大润发院内西; ●经七路专卖店:经七纬九北20米路西;
- 经十路专卖店:经十路体育中心对面(省电力医院东100米路北); ●甸柳庄专卖店:二环东路长途汽车东站西门对面;
- 章丘市专卖店:汇泉路体育场东; ●商河福寿康药店:青年路原如海超市路南;
- 济阳万荣药店:纬二路中医院对面; ●长清康之源药店:清河街人民医院斜对面;
- 平阴宏健堂大药房:龙山路原国税局对面。